RENCANA PEMBELAJARAN MENDALAM

KURIKULUM MERDEKA

Nama Penyusun
NIP
Nama Sekolah

Mata pelajaran

Fase, Kelas / Semester

Tahun Ajaran




A. IDENTITAS ‘

Nama Penyusun St
Sekolah / Madrasah @ ......ciiiiiiiiiiiiiiiiiiinina
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : II (Dua) / II (Genap)
Alokasi Waktu : 8 JP (@ 35 Menit)

Bab /Tema : 7/ Lestarikan Lingkungan

B. IDENTIFIKASI

1. IDENTIFIKASI SISWA

= Siswa mampu membaca kata-kata umum dengan lancar.
= Siswa mampu menyusun kalimat sederhana dengan subjek, predikat, dan objek.
= Siswa mampu menceritakan kejadian sesuai urutan gambar (awal, tengah, akhir).

2. DIMENSI PROFIL LULUSAN ‘

1. o Keimanan dan Ketakwaan terhadap tuhan YME
o Kewargaan

o Penalaran Kritis

o Kreativitas

o Kolaborasi

o0 Kemandirian

o Kesehatan

o Komunikasi

e A

C. DESAIN PEMBELAJARAN

1. TUJUAN PEMBELAJARAN

= Siswa dapat membaca kata-kata yang sering ditemui sehari-hari.
= Siswa dapat menuliskan kalimat dengan kombinasi subjek, predikat, dan objek.
=  Siswa juga dapat menceritakan sebuah kejadian secara runtut dengan bantuan gambar.

2. PRAKTIK PEDAGOGIK

= Pendekatan Pembelajaran Mendalam (sadar, bermakna, penuh kebahagiaan)
=  Ceramah, tanya jawab, diskusi, dan berkelompok.
= Metode PJBL

3. MITRA PEMBELAJARAN

=  Warga lingkungan sekolah/madrasah
= Komunitas Bahasa Indonesia

4. LINGKUNGAN PEMBELAJARAN

* Pembelajaran dapat memanfaatkan lingkungan sekolah/madrasah sebagai ruang fisik.

= Penggunaan platform online / digital untuk menambah wawasan siswa dan melatih literasi digital.
» Budaya belajar yang mendorong partisifasi aktif siswa, serta menumbuhkan rasa ingin tahu
melalui diskusi, kerja tim, maupun kolaborasi.

D. PENGALAMAN BELAJAR

1. PEMAHAMAN BERMAKNA

= Membaca kata sehari-hari.
»  Menulis kalimat.
=  Menceritakan kejadian dengan bantuan gambar.




2. PERTANYAAN PEMANTIK ‘

= Siswa diminta untuk mengamati gambar pada buku halaman 125.
* Menanya siswa dengan pertanyaan:
- Apa yang sedang anak-anak itu lakukan?
- Mengapa mereka melakukan hal tersebut?
- Apa yang terjadi, jika anak-anak malas melakukan kegiatan tersebut?

3. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN ‘

Kegiatan Pembukaan:

1. Mengucapkan salam

2. Berdoa menurut keyakinan masing-masing
3. Mengecek kehadiran

4. Pembiasaan

5.

Apersepsi: Guru menanyakan kepada siswa, "Apa kalian sering membaca kata-kata
seperti ‘buku’, ‘meja’, atau ‘sekolah’?" dan guru memperkenalkan kata sehari-hari.

6. Tujuan Pembelajaran: Guru njelaskan bahwa hari ini siswa akan belajar membaca kata

sehari-hari, menulis kalimat lengkap, dan menceritakan kejadian berdasarkan gambar.

7. Pertanyaan Pemantik: Siswa diminta mengamati buku halaman 106. Guru menanyakan
“Apa yang sedang anak-anak itu lakukan?, Mengapa mereka melakukan hal tersebut?,
Berapa jumlah uang saku kalian?, dan Apa yang terjadi, jika anak-anak malas melakukan
kegiatan tersebut?”

Kegiatan Inti

I Ayo Telaah Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

= Mengamati (halaman 126)

- Siswa diminta untuk mengamati gambar dan menjawab pertanyaan yang ada.
2. Ayo Esplorasi Pembelajaran Bermala

* membaca (halaman 127)
- Siswa diminta untuk menyimak, mendengarkan, dan menirukan ucapan yang
diucapkan oleh guru.
Membaca (halaman 128)
- Siswa diminta untuk memberi tanda centang (V) pada kotak perilaku yang
memperlihatkan hemat air.
- Siswa diminta menjawab pertanyaan yang ada.
Menyimak (halaman 129)
- Siswa diminta untuk menyimak, mendengarkan, dan menirukan ucapan yang
diucapkan oleh guru
Menyimak (halaman 130)
- Siswa Diminta untuk mengamati gambar dan mengelompokan sampah yang ada
berdasarkan jenisnya.
Mencoba (halaman 131)
- Siswa diminta untuk mendiskusikan gambar yang ada bersama guru dan teman.
Mencoba (halaman 132)
- Siswa diminta untuk menyimak, mendengarkan, dan menirukan ucapan yang
diucapkan oleh guru.
Mencoba (halaman 133)
- Siswa diminta untuk menuliskan kembali kalimat yang mengandung kata ulang
pada bacaan sebelumnya.
Mencoba (halaman 133)
- Siswa diminta melengkapi kalimat mengunakan jawaban yang sudah
disediakan.




= Membaca(halaman134)
- Siswa diminta untuk meangamati gamabar dan membaca himbauan ajakan yang
ada.
* Mencoba (halaman 135)
- Siswa diminta untuk mengubah kalimat himbauan menjadi kalimat ajakan.
* Mencoba (halaman 136)
- Siswa diminta untuk berdiskusi bersama teman kemudian tulis kalimat

himbauan atau ajakan.
5 Ayo Rumuskan XTSRRI
* Ayo Mencoba (halaman 137)
- Siswa diminta untuk Menyusun kata-kata menjadi kalimat yang bermakna.
- Siswa diminta untuk menyebutkan perbedaan dua gambar yang ada.
- Siswa diminta untuk membuat kalimat imbauan dan kalimat ajakan tentang
kebersihan sekolah.
4. Ayo Presentasikan Pembelajaran yang Bermakna & Menyenangkan
* Mencoba (halaman 138)
- Siswa diminta untuk mewarnai gambar poster yang ada.
- Siswa diminta untuk menuliskan kalimat imbauan yang sesuai dengan gambar.

- Siswa diminta untuk presentasikan di depan kelas.
5. Avo Aplikasikan Penbelajaran yang Sadar & Bermakiia

=  Mencoba (halaman 139)

- Siswa diminta untuk membuat kerajianan dari barang bekas.
6. Dunyawiyah (halaman 140) Mindfull LeAFAIng

*  Guru siswa diminta untuk memberi tanda centang (\) pada pernyataan yang tepat.
7. Ukhrawiyah (halaman 140

=  Guru meminta siswa untuk melakukan kegiatan yang ada.

Kegiatan Penutup

1. Refleksi (halaman 141)
Siswa merefleksikan pembelajaran secara terstruktur melalui bantuan guru.

2. Siswa berdoa untuk menutup proses pembelajaran.

3. Siswa mengucapkan salam dan terima kasih, kemudian bersama dengan guru saling
mengucapkan selamat berpisah.

E. ASESMEN / PENILAIAN

=  Asesmen Awal

- Bacalah kata-kata berikut dengan lantang (buku, meja, kursi)?
- Apa kalian sudah bisa menyusun kalimat “Ayah, membaca, buku”?
- Apa kalian bisa menceritakan gambar ini dari awal sampai akhir? (gambar urutan: anak
bangun tidur, sarapan, pergi sekolah)?
= Asesmen Formatif/ Proses Pembelajaran
* Asesmen Sumatif / Akhir Sumatif
Indikator: Membaca kata sehari-hari, menulis kalimat lengkap dengan subjek, predikat, dan objek,
serta menceritakan kejadian secara runtut berdasarkan gambar.

Aspek

No Nama Kelancaran Ketuntasan Pelafalan Rata-rata

1,231,223 |1|2]|3




Kelancaran:

1. Jeda lama dalam berkomunikasi
2. Sedikit jeda dalam berkomunikasi
3. Berkomunikasi tanpa jeda yang lama
Ketuntasan:

1. Kesulitan berkomunikasi

2. Sedikit kesulitan berkomunikasi
3. Berkomunikasi dengan baik
Pelafalan:

1. Kesulitan melafalkan

2. Sedikit kesulitan melafalkan

3. Lancar melafalkan

F. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL

Pengayaan

e Pengayaan: Kegiatan pembelajaran yang dapat digunakan guru untuk siswa yang memiliki minat
tinggi terhadap topik/kegiatan pembelajaran atau memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih
tinggi dibanding kompetensi yang sedang dipelajari.

Remedial

= Remedial: Kegiatan pembelajaran untuk peserta didik yang ingin memperkuat pemahaman pada
kompetensi sebelum kompetensi yang sedang di pelajari atau untuk peserta didik yang
memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih rendah dibanding kompetensi yang sedang
dipelajari.

LAMPIRAN

A. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-1
Nama :
Kelas :

Ayo Membaca
Jawablah pertanyaan berikut dengan tepat.

1. Berilah tanda centang (v) pada kotak yang memperlihatkan
perilaku hemat air.

a. b

go== =

Bahasa indonasia Untuk SOYMI Kelas 2




Nama :
Kelas :

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-2

Ayo Mencoba
Jawablah pertanyaan berikut dengan tepat.

Perhatikan gambar berikut, tuliskan nama benda di bawah ini

sesuni dengan jenisnya.




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-3
Nama :
Kelas :

Ayo Mencoba

Tuliskan kembali kalimat yang mengandung kata ulang pada
bacaan sebelumnya.

1.

LS ol

Ayeo Mencoba

Lengkapilah kalimat berikut dengan jawab yang telah
disediakan.

m buku-buku piring-piring

. Ternyata hujan datang ... hingga menyebabkan banjir.
. Kita harus ... saat menyeberang jalan.

. Saat ini ... sedang membaca di perpustakaan.

. Budi sedang merapikan ... di perpustakaan.

. Mereka sedang ... di pantai.

[y R ¥ R A 7 R O

. Ibu sedang mencuci ... kotor di dapur.




ASESMEN SUMATIF
Nama :
Kelas :

A, Pilihloh jowoban yong tepat.
Bacalah teks berdkat vtk menjawab soal nomar 1-3/

Budi sedong mencuci sepedo dengan selong air. Seteloh
selpsai, |0 menyemprotkon oir ke udora untuk Bermaoin
hujon-hujonon., Ibomya menegur, “Alr harus digurakon
dengon bijok. Wok, Bonyok doerch yong kekurongon o
bersh™,

1 Keszalghan yang dilakukan Budi adalah ...
a. tidok mencucl sepedo sampai bersih
b. membusng-beang air bersih wntuk bermomn
. bermain di siang hori yong poras
1 Alazan Ibu Budi merasihati Budi adafah ..
a. karena gir bersih terbatos don harwes dibemot
b, korena Budi lupa mengeringkan sepeda
. korena bermain air bisa menyebablan saioit
1. Jiko Budi terus boras oir, dompok yang okon dirssolan
adalah ...
a, Sepedorys akon cepot rusak
b. Persedigan air bersih di lmgkungarays berturang

£ Ibunya akon marah setiap hari

Brcaleh toks beribut antuk menjawal sonl nomo r 4-5F

0i sekoloh, Rani dan Ning memungutt daurn-dawn kering i
holaman. Merekn memlsahkan sampoh argonik (dawn) don

ararganik (plostik). Dawn okon dijodicon pupuk, sedargkan
plostik didourulang.

4. Morfaot memilah sampah seperti yong dilakukan Ranl dan
Ming edatah... .
a, memperbanyak jumlch samgpoh
b. membuot lingkungon lebih otor
. mengurangi pencemarcn don mendukung dow wong
5 Eampaoh organik seperti dawn bisa dioloh menjodi _...
a. Momon onok-arak
b. Pupuk clami
. Bohon banguran
. Jiko sompah plostik tidok dipisahkan, hiol yorg munglkn
terjadi adaloh ..
a. tanzh don oir biso tercemar karena plostik sudit terurai
b, plostik aan membusuk sepert daun
. sekolah akan lebdh harum

=Y




7. Tonoman seboikrya disirem pagi/sore harl karena.....
a. korera wdara leaih ssjuk
b. korena o tidok cepot menguap
c. karena tanoman sedang tidur di siong hari
B Jenis kalimat pada poster tersehut odolah ...
a. kolimat tonyo
b. koiimat ajakan
<. kolimat berita

% Jiko tanaman disirom siong har, peristivia yang mungkin
terjadi adaloh ...

a. tanamen tumbub subur
b, @ lebik hemaot
€, air cepot menguap dan kurang terserap tonaman

10, Berikut ird periloku yong menunjukken bemot airadaloh ...
a. Meryiram tmnemon soot motohari terik
b, Membiarkan keran air terbuka setedab digurakon
. Mematikon keron seot tidos dipokod

Lintuk SOAY Kiad 3

B. Jowablah pertanyaon berlout dengon tepat.

1. fpa yang kalian ketabul tentang sampah organik?

2. Perhotkan gambor berikug

| JF .
b &

Kefompokkon sompeh di atas berdosarkan jenismya!

3. Buotlah kalimat cjokon mengouraken “hori” tentang
kebersihan kelas!

4. Mengooo kita barus mematikan keran air seteloh
digunakan?

5. Buotlah kalimat menggunokon kota wang berikut ini.
a, andc-onak
b, doum-doun

Ltk SOV Kl X




B. REFLEKSI PEMBELAJARAN ‘

1. Refleksi untuk Guru
= Apakah siswa sudah mampu mampu membaca kata sehari-hari, menulis kalimat
lengkap, dan menceritakan kejadian secara runtut dengan bantuan gambar?
= Apakah metode pembelajaran yang digunakan (penuh kesadaran, penuh
kegembiraan, penuh makna) sudah efektif dalam mencapai tujuan pembelajaran?
= Apakah ada siswa yang masih mengalami kesulitan dalam mampu membaca kata
sehari-hari, menulis kalimat lengkap, dan menceritakan kejadian secara runtut
dengan bantuan gambar?
2. Refleksi untuk Siswa

o sudeh | Mnikrs
1. Soya biso meryebutkan cora 5 g
m::l:.g!:-:_m_ﬂ_'t_ul_r_l;cr::h. | | o
2. Sayo biso menyebutkan don -
mergelompokkan jenis-jenis %_? |:§I
s poch
3 s.t;.:;'ﬂ-l;liﬂ. mergomati gambor dan ?_5. | ‘,:‘.%
menemukan perbedoannya, O L
i Saya bisa membaca nyaring. %‘ E‘F-
5_ Saya bisa menyimak boacoon dan !.;I -
menulskan uleng informasi di | O
o o |
B Sayo bisa menwlis kalimat imboauon l.:!; i
dian ajolan 0 0
7. Sayo biso membaco bacsan % t:'#
bersoma temon. | =]
8. Saya bisa membaca bacaon LE] o
bersama teman. | U

3. Tindak Lanjut dan Perbaikan Pembelajaran
*  Guru dapat memberikan perhatian khusus kepada siswa yang masih kesulitan menyapa
dengan tepat.
» Mengadakan sesi praktek tambahan di kelas untuk meningkatkan kepercayaan diri
siswa.

D. DAFTAR PUSTAKA ‘

Afandi, Taufik. 2025. Bahasa Indonesia Untuk SDIT/MI Kelas 2. Temanggung: Griya Matahari
Publishing.
Sumber lainnya yang Releven

Mengetahui, 20 .....
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
(e ) (e )




